
BILJEŠKA – sa sastanka u Ministarstvu zdravlja s Udrugom obitelji osoba stradalih u prometu 

 

Zagreb, 13. veljače 2013. godine 

Dijana Glavina,  tajnica  Kabineta ministra primila  je predstavnike Udruge obitelji osoba  stradalih  u 
prometu;  predsjednika Udruge Nebojšu  Čelicu,  Anitu Merlić,  Ljiljanu Mikuš,  Luku  Lenića  i Marinu 
Radočaj.  Sastanku je prisustvovala predstavnica Koalicije udruga u zdravstvu (KUZ) Sonja Babić. 

Na sastanku su sudjelovale Jasna Dvoršćak i Tatjana Bekić, dr. med. iz HZZO‐a. 

Glavne  teme  sastanka:  registar  žrtava  prometa  u  Hrvatskoj,  edukacija  kao  prevencija  prometnih 
nesreća, zdravstveni pregledi vozača, postupci u slučaju nesreće sa smrtnim ishodom. 

Udruga je osnovana 2007. godine. 

1. Registar  žrtava prometa – Problem  je  što  se u Hrvatskoj u  raznim  institucijama vode  razni 
registri  žrtava  u  prometnim  nesrećama,  te  bi  takve  podatke  trebalo  ujediniti  u  jedan 
nacionalni registar. Traže od Ministarstva zdravlja podršku za uvođenje jedinstvenog registra. 

Odgovoreno mi je da Ministarstvo s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo može poraditi na 
jednom takvom registru. 

2. Edukacija  –  Procjena  materijalnih  gubitaka  i  troškova  s  naslova  prometnih  nesreća  u 
Hrvatskoj je 15,5 milijardi kuna. Stoga smatraju da je potrebno provoditi kvalitetnu edukaciju 
mlađe  populacije  školske  dobi.  Edukatori  bi  trebali  biti  iz  HMP,  odnosno  osobe  koje  su 
svakodnevno  u  tom  poslu,  a  da  bi  nositelj  edukacije  trebalo  biti  Ministarstvo  zdravlja. 
Smatraju da bi u učenje budućih vozača o prvoj pomoći  trebalo uključiti  i učenje postupku 
samoocjenjivanja  psihičke sposobnosti za vožnju. 

3. Zdravstveni  pregledi  vozača  –  Predlažu  da  se  uvede mogućnost  drugog mišljenja  koje  će 
obvezati kandidate u auto školama na dodatne zdravstvene preglede. Drugo mišljenje davali 
bi  ispitivači  i  instruktori  auto  škola.  Također,  smatraju  da  je  potrebno  uvesti  obvezu 
izvanrednih  zdravstvenih  pregleda  za  recidiviste,  odnosno  one  koji  imaju  više  prometnih 
prekršaja ili nesreća. Mišljenja su da bi se trebalo educirati policijske službenike o tome kada 
je potrebno vozača uputiti na  izvanredni zdravstveni pregled, a ne da policija tu mogućnost 
koristi  samo kada  je  vozač odbio alkotestiranje  ili  ima  više od 1,5 promila alkohola u  krvi. 
Mišljenja  su  da  bi  doktori  opće medicine morali  dostavljati MUP‐u  popis  osoba  koje  su 
ovisnici o  alkoholu  ili opijatima,  a  Zavodi  za hitnu medicinu bi  trebali biti obvezni prijaviti 
MUP‐u svaku osobu koja se predozirala opojnim sredstvima. Trebalo bi formirati listu lijekova 
koja će sadržavati sve lijekove pod čijim se utjecajem ne može voziti. 

Pojašnjeno  im  je da svaki doktor  ima obvezu obavijestiti MUP ako  ima saznanja o promjeni 
zdravstvenog stanja osobe koja vozi, a MUP ima pravo na osnovu te obavijesti zatražiti da se 
osoba  podvrgne  izvanrednom  liječničkom  pregledu.  Upućeni  su  da  se  obrate  MUP‐u  s 
prijedlozima,  jer  je MUP  nadležan  za  izmjene  i  dopune  Zakona  o  sigurnosti  prometa  na 
cestama. 



4. Postupci u slučaju nesreće – Smatraju da bi psiholog trebao biti prisutan kao dio HMP‐a na 
mjestu  nesreće  i  u  slučajevima  kada  policijski  službenik  ide  obavijestiti  obitelj  o  smrtnom 
slučaju.  Naime,  u  takvim  situacijama  osobe  su  prepuštene  same  sebi  i  nemaju  nikakvu 
psihološku pomoć koja im je itekako potrebna. 

Članovi Udruge su naglasili da je cilj ovog sastanka bio upoznati predstavnike Ministarstva i HZZO‐a s 
problemima s kojima se susreću, te da su svjesni da je u rješavanju problema potrebno povezivanje 
više resornih ministarstava.  


